

Diario de Burgos

Año XL / N.º 16.037 / Miércoles 4 de Noviembre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El secretario general del Partido en Daimiel rinde homenaje al primer caído de la Falange

Impuso también treinta y cuatro medallas de la Vieja Guardia y presenció un gran desfile del F. de Juventudes

El camarada Arrese llegará hoy a Granada

Madrid.—En la mañana de hoy ha salido de Madrid con dirección a Daimiel y Granada, el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese.

Mañana miércoles continuando su viaje desde Daimiel el camarada Arrese llegará a Granada, donde impondrá la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas granadinos y a aquellos milicianos que estuvieron a sus órdenes cuando el hoy ministro secretario general del Partido ocupó la Jefatura provincial de Málaga.

Acompañan el ministro en este viaje el vicesecretario de Educación Popular, el presidente de la Junta central de Recompensas y Distinciones, el inspector nacional de la División Azul, el jefe del sindicato nacional de Seguros, el jefe de protocolo de la secretaría general, el secretario del ministro y el secretario de la Junta central de recompensas.—Cifra.

cadetes de cada uno de los pueblos de la comarca.

El ministro, que tenía a su lado a la madre del primer caído de la Falange, depositó en su tumba una corona de flores y pronunció después las palabras que José Antonio dijo ante esta misma tumba: "Algún día, cuando España vuelva a ser España, vendremos todos ante esta tumba, no a hablar ni a llorar, sino a presenciar y escuchar lo que este camarada nos dice con su ejemplo. José Ruiz de la Hermosa. ¡Presente! El representante del vicario de la diócesis rezó un responso y el camarada Arrese saludó a los padres de Ruiz de la Hermosa que expresaban su emoción ante el homenaje tributado a su hijo.

A continuación, en la plaza del Generalísimo, el ministro secretario general del Partido, acompañado de diversas jerarquías presenció el desfile de los cuatro mil camaradas del Frente de Juventudes, entre grandes aclamaciones. Después, el ministro visitó las obras de canalización que se realizan en el término con las que se regarán unas mil hectáreas de terreno.

El camarada Arrese bajó a las galerías y comprobó el perfecto funcionamiento de los pozos, interesándose por los problemas locales.—Cifra

El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, a su llegada a Daimiel, revisó a una centuria de cadetes y flechas, que le rindió honores en la plaza del Generalísimo.

En dicha plaza, se hallaban formadas todas las centurias del Frente de Juventudes llegadas a Daimiel para rendir homenaje al primer caído de la Falange, José Ruiz de la Hermosa.

Los flechas y cadetes en número aproximado de cuatro mil, llegaron a pie desde los puntos de concentración de Ciudad Real Almagro y Manzanares, a primera hora de la mañana. Figuraban entre ellos representaciones de Toledo y Badajoz y una centuria de Madrid.

En el centro de uno de los anillos de la plaza, se había levantado una tribuna para las autoridades y jerarquías.

En el paseo central se dijo una misa rezada por el capellán del Frente de Juventudes de Ciudad Real. Terminada esta, el camarada Arrese procedió a la entrega de la Medalla de la Vieja Guardia a los 34 falangistas a quienes les fue concedida por la Junta central de Recompensas y distinciones.

Seguidamente, después de cantado el "Cara al Sol", las jerarquías marcharon al cementerio para visitar la tumba del camarada Ruiz de la Hermosa, a la que estaban guardia, desde la noche anterior, una representación de

Progreso alemán en todo el sector del frente Este

Grandes pérdidas de la marina soviética

Gran Cuartel general del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Nuestras tropas han mantenido sus posiciones e incluso ganado terreno en el curso de una serie de operaciones de defensa y contraataque en el sector del Cáucaso occidental. Las fuerzas eslovacas han aniquilado un grupo de fuerzas enemigas cercadas. Al Este de Alagir las fuerzas alemanas han atravesado en su ataque posiciones enemigas muy fortificadas y protegidas por barreras de minas.

Nuestros ataques aéreos con bombas y fuego de ametralladoras han ocasionado serias pérdidas al enemigo. Un tren blindado ha sido destruido.

En la estepa de los kalmukos un contraataque alemán ha rechazado con grandes pérdidas, a la caballería enemiga.

En Stalingrado continúa la intensa lucha para la conquista de grupos de casas y calles. Nuestros stukas han proseguido su eficaz acción contra los núcleos de resistencia enemiga del sector Norte de la ciudad. A pesar de la encarnizada resistencia el enemigo ha perdido nuevamente terreno. Sus reiterados contraataques han sido rechazados.

Nuevos desembarcos nipones en Guadalcanal

Washington.—El comunicado del Departamento de Marina anuncia que los nipones han desembarcado en la noche del 2 al 3 nuevos refuerzos en la costa Norte de Guadalcanal.—Efe

Formaciones de bombardeo han atacado eficazmente los enlaces ferroviarios del Este del Volga, así como un "ferry-boat" en el mismo río.

En el frente del Don el enemigo ha realizado tentativas para pasar el río, todas las cuales fueron rechazadas por las fuerzas rumanas, italianas y húngaras con serias pérdidas para los bolcheviques. Los cazas italianos atacaron desde poca altura las posiciones soviéticas de campaña.

Las tropas húngaras han destruido durante una acción de los elementos de choque de más o menos intensidad, numerosos refugios de cemento y fortificaciones emplazadas en la orilla oriental del río y capturaron prisioneros.

En el S. E. del lago Ilmen continúan los combates encarnizados

En la lucha contra la flota soviética de guerra y mercante, la Luftwaffe destruyó durante el mes de Octubre en el litoral del mar Negro, mar Caspio, curso inferior del Volga y lago Ladoga un total de cincuenta barcos de transporte y mercantes de diferente tonelaje, especialmente una gran cantidad de petroleros, así como un patrullero. Además 32 mercantes de todas clases y cuatro unidades de guerra resultaron averiadas por nuestros ataques aéreos.—Efe

Las batallas en el frente de Egipto han alcanzado fuerte intensidad

Enérgicos contraataques de los fuerzas del Eje

Más de noventa tanques británicos destruidos

Roma.—Comunicado de guerra italiano:

"La batalla del frente egipcio alcanzó ayer fuerte intensidad. La considerable presión ejercida por importantes fuerzas blindadas enemigas, fué eficazmente detenida por las tropas del Eje, que pasaron, en varias ocasiones, al contraataque con extraordinario valor. El adversario experimentó considerables pérdidas de elementos acorazados, de los que fueron destruidos más de 90 unidades. Nuestras pérdidas son también elevadas. Continúan los encarnizados combates.

La aviación ha participado con todas sus armas en la lucha, oponiéndose al arma aérea británica y bombardeando sin tregua las columnas de la retaguardia enemiga. En el curso de numerosos combates, nuestra aviación derribó tres aviones y los cazas alemanes derribaron por su parte doce aparatos. Aviones italianos y alemanes que escoltaban un convoy han rechazado ataques aéreos enemigos y han derribado entre llamas a cuatro bimotors.

Nuestra marina ha hundido un submarino enemigo.—Efe.

PARTE INGLES :—:—:

El Cairo.—Comunicado conjunto de las fuerzas británicas del Oriente medio:

Durante la noche del 2 de Noviembre, hemos rechazado fuertes ataques contra nuestras posiciones de la región costera, donde nos mantenemos en todos los puntos. Más al Sur, en las primeras horas de ayer, nuestra infantería atacó realizando un avance importante. Hemos capturado numerosos prisioneros durante estas operaciones.

Una gran batalla de elementos blindados ha comenzado y proseguido durante toda la jornada. El intenso combate continúa. Formaciones de bombarderos

medios y aparatos de la aeronáutica naval atacaron ininterrumpidamente durante toda la noche pasada las posiciones enemigas del sector de combate. Han sido alcanzados importantes objetivos y hemos ocasionado importantes daños. Nuestros bombarderos ligeros, muy activos durante la noche del 31 al 1, continuaron ayer sus ataques muy intensos contra las concentraciones enemigas de la zona de batalla.—Efe

Pasa a octava página)

Un convoy anglosajón en el Atlántico atacado por los submarinos alemanes

Más de veinte barcos con un total de 105.000 toneladas hundidos

Gran Cuartel general del Fuhrer.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Un grupo de submarinos alemanes que operan frente a la costa canadiense, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, ha conseguido entrar en contacto con un convoy, que, cargado de material de guerra y de víveres se dirigía a Inglaterra. A consecuencia de una serie de encarnizados ataques realizados en el curso de varios días y noches, dieciséis barcos con un total de 94.000 toneladas han sido hundidos. Tres de estos barcos, con cargamento de municiones hicieron explosión al ser alcanzados por el primer disparo. Además, dos buques con un desplazamiento global de 11.800 toneladas, un destructor y una corbeta han sido torpedeados. Únicamente los dispersos restos del convoy han podido escapar entre la niebla.—Efe

COMO SE REALIZO EL ATAQUE ALEMÁN :—:

Berlin.—El ataque de los submarinos alemanes contra un convoy británico, anunciado hoy en comunicado especial, se realizó en la

región marítima situada al Este de Terranova, conocida por sus tempestades y nieblas. A pesar de la enérgica resistencia del adversario, los submarinos alemanes lograron una y otra vez establecer contacto con los buques, en una persecución incansable, y lanzar sus torpedos desde posiciones favorables.

El tiempo empeoró en el curso de estas operaciones. Grandes masas de niebla descendieron sobre el mar y ocultaron vastas extensiones. Durante horas el convoy era totalmente invisible, circunstancia que los barcos quisieron aprovechar para huir a toda máquina. Pero los submarinos continuaron su ataque y dieron cuenta del convoy.—Efe

UN TRANSPORTE DE TROPAS, TORPEDEADO

Berlin.—Parece ser que un gran transporte de tropas fué hundido ayer en el Atlántico meridional, según informa la Oficina Internacional. Aún no se da el nombre del barco. Dicha oficina añade que que en el golfo de San Lorenzo, los submarinos alemanes han hundido hasta ahora veinte barcos. Efe.

"¡Minero... al agua!"...



En un lanzaminas alemán se realiza con toda sencillez la operación de cerrar con minas los pasos a los buques enemigos

Corros de instructores elementales provisionales de la sección centros de trabajo

Dada la urgente necesidad de disponer de personal capacitado que encuadre para su formación dentro del Frente de Juventudes a la juventud productora que acude a Centros de Trabajo, se convoca a Centros de Trabajo, se convoca un curso para instructores elementales provisionales de la sección de centros de trabajo.

Los camaradas que deseen realizar este curso que se celebrará en Madrid donde permanecerán un mes en régimen de internado, recibirán al final del mismo el correspondiente título y durante el desempeño de su función (una hora semanal de enseñanza y prácticas extraordinarias siempre en días festivos) la gratificación de 125 pesetas mensuales.

A los camaradas cursillistas se les abonará el sueldo o jornal, bien sea por la empresa o bien por la Delegación Provincial según los casos ya que se considera la asistencia al curso como acto de servicio.

La solicitud se hará mediante instancia dirigida al delegado provincial del Frente de Juventudes y cuantas aclaraciones sean precisas serán facilitadas en la Sección de Centros de Trabajo (antiguo Hotel Paris, 3.º piso).

Los camaradas que a continuación se indican se presentarán hoy, día 4, de una a una y media y de siete a ocho, en nuestras oficinas, sección Centros de Trabajo (antiguo Hotel Paris, tercer piso).

Domingo Ortega, Pablo del Río, Carlos Rodríguez, Julián Mediavilla, Julio Olalla, Ángel Sogorbe, Antonio Lubián, Santiago Hontoria, Emilio Rayón, Amado Díez, Mariano Sebastián, Víctor Calvo, Lorenzo Arribas, Rafael Valencia, Luis Santaolalla, José María Nebreda, José García Vicente, Gregorio de la Fuente, José Luis Alonso, Jesús Martín, José González, Faustino Vara, Julián Sorria, Francisco Santamaría, Froilán Real, José María Alonso y José Fontecha.

VENDO PISOS

Centricos y económicos. Algunos con llave en mano. Escritura inmediata. Compra-venta. Fincas Sáenz de Santa María. San Juan 65

Campaña sanjuanista

Conferencia por el P. Claudio sobre el tema "La obra de San Juan de la Cruz"

«En los más insignificantes detalles, como este Centenario, marchan de acuerdo los Poderes del Estado y de la Iglesia»

El domingo, a las doce, tuvo lugar la segunda conferencia del Homenaje Cultural de Burgos a San Juan de la Cruz.

Se celebró en el Teatro Cine Avenida, bajo la presidencia del Arzobispo de Neo-Patras, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Obispo Auxiliar, presidente de la Exema. Diputación don Lucas Rodríguez, P. Claudio, P. Aurelio, coronel Troncoso y don Matías Martínez Burgos y con asistencia de un numerosísimo público que llenaba la sala.

Hizo la presentación del orador don Matías Martínez Burgos y desarrolló a continuación el tema "La obra de San Juan de la Cruz, el catadrático de Ascética y Mística de la Universidad Eclesiástica de Salamanca, R. P. de Jesús Crucificado.

Abarcó en su tema la obra y actividad toda de San Juan de la Cruz, obra de reformador, director espiritual y escritor. Como reformador, S. Juan de la Cruz fue perfecto, pues, sin pretenderlo, reformó a los demás, reformándose ante todo y siempre a sí mismo. Hizo en esto destacar su figura entre reformadores a medias contemporáneas, su influencia en modelar la Reforma Carmelitana entre monjas y más aún entre sus frailes, a los que formó con su ejemplo y doctrina, siendo el primer Maestro de novicios, que introdujo propios métodos de espiritualidad, y el fundador y Rector de las primeras casas de estudio, en que tan bien supo hermanar la ciencia y su cultura intensa con una no menos intensa austeridad y oración.

De los conventos reformados irradió una fervorosa espiritualidad a los seglares de todas clases, doctos e ignorantes, espiritualidad que el Místico Doctor fue el primero en suscitar, sostener y conducir.

Como director espiritual, S. Juan de la Cruz es una figura destacada como pocas en la historia de la Iglesia, a pesar de que sus méritos en este orden han sido poco estudiados y son muy poco conocidos. Tuvo una idea clara y precisa de lo que debe ser un director espiritual y supo realizarla dando una dirección sabia, caritativa y prudente, acomodada a toda cla-

ANUNCIOS OFICIALES

LOCAL

Necesitando Automovillismo arrendar un local para instalar todo su personal y material móvil se abre concurso de proposiciones para ser presentadas en la Jefatura de Propiedades de esta Plaza, Cid número 26, segundo.

Burgos, 31 de Octubre de 1942
El Jefe de Propiedades
Emilio Jerez

Subasta de taberna

El día 8 se rematará, a las dos de la tarde, la del pueblo de Celadilla Sotobrin.

Subasta

El domingo día 8, a las dos de la tarde tendrá lugar el remate de la casa taberna del pueblo de Hurones, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en el Ayuntamiento.

SUBASTA

Se hace pública de la taberna de Tobes y Rahedo el día 15 Noviembre, bajo pliego condiciones que se halla expuesto en el Ayuntamiento del mismo.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 1.º de Noviembre de 1912

En la capilla ardiente donde se halla el cadáver del señor arzobispo, se han dicho hoy misas durante toda la mañana, habiendo desfilado una enorme concurrencia, notándose la presencia de multitud de aldeanos.

El entierro de nuestro prelado se celebrará mañana, a las diez y media.

—En la sesión celebrada ayer por la Diputación se acordó nombrar Marbero del Hospicio a don Manuel Hernández.

—Esta tarde se han visto muy concurridos los cementerios de esta ciudad, contribuyendo a ello el buen tiempo de que disfrutamos.

—Ha fallecido en Barcelona la señora doña Felicidad Bonet, esposa del capitán de Artillería don Santos Rodríguez Cerezo.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 2 de Noviembre de 1912

Esta mañana se ha verificado el entierro del Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de esta Diócesis, don Benito Murua López.

El cadáver fué bajado de la capilla por los presbíteros don Miguel Díez Carcedo, don Justo Arráiz, don Pedro Mingo Estechea y don José Ortega.

Rezaronse los responsos y se puso en marcha la comitiva con alguna lentitud, a causa de la enorme aglomeración de público que había en la plaza del Duque de la Victoria, como así mismo en las calles del trayecto.

Figuraban en la comitiva todo el elemento oficial y finalmente el Ayuntamiento en Corporación con maceros y timbaleros.

La ceremonia se ha verificado con arreglo al ritual.

Al final fué trasladado el cadáver a la cripta de la capilla de Santa Tecla.

—Por el Orfeón Burgos se puso ayer en escena en el Teatro Principal el drama de Zorrilla "Don Juan Tenorio", alcanzando grandes ovaciones todos los que en la interpretación tomaron parte y especialmente las señoras González (N. y J.) y Nicanora Fernández Sopena (A) que interpretó magistralmente el "Don Juan", Agustín Martínez Barriuso, González (A), Alonso, Nogal, Bernal y Barrueco.

—A los 77 años de edad ha fallecido doña Luciana Salas Borbea, madre de don Valentín Fernández, auxiliar de la Consaduría municipal.

Notas militares

DESTINOS

Guardia civil.—Teniente don Vicente Sánchez Peral, de la 106 compañía, al evacuador del 12 tercio.

ESPAÑOL!

Recuerda que el Subsidio Familiar representa la aportación común de todos los españoles para el bienestar de la familia. No reates tus obligaciones para con el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Instituto provincial de Sanidad

SERVICIO DE MATEROLOGIA

A partir del primero del corriente el nuevo horario que rige para la consulta de embarazadas es el siguiente.

Lunes, miércoles y viernes. Hora de entrada a la consulta de nueve a diez.

Familias numerosas

Renovación rápida de título beneficiario. Agencia "Gestión" Cid 26, primero.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El médico oculista, don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril 21, recibirá a sus enfermos en Burgos, Hotel Moderno, los días 7, 8, 9, 10 y 11 de Noviembre.



LA SEÑORA

Doña Cecilia Pohndorff y Benítez Viuda de Dávila

que falleció en Cádiz el 30 de Octubre de 1942 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, don Manuel, doña Eloísa, doña Emilia, doña Cecilia, doña María, don Federico y don Fernando; hijos políticos, doña Joaquina Fernández Monzón, don Servando Camuñez, don José Fernández Monzón, don Luis Arias, don Luis Nieves, doña María Luisa Carabó y doña Antonia Cánovas; hermana, doña Emilia, hermana política, doña Amparo Dávila, nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren en la iglesia de Santa Agueda de esta ciudad, a las nueve, desde el día 5 al 13 del corriente, excepto el día 8, que será a las once, y el día 22, misa de doce y media en la iglesia de la Merced, también de esta ciudad, con exposición del Santísimo en la Capilla de las Reparadoras ese mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 4 de Noviembre de 1942



EL SEÑOR

D. Félix Mansilla Pérez (Secretario municipal)

que falleció en Mansilla de Burgos a los 66 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Inés Rojo; hijos, doña Felisa y don Luis; hijos políticos, doña Irene Torre de Mansilla y don Miguel Aparicio; nietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy día 4, a las once de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Mansilla de Burgos 4 de Noviembre de 1942

Su Excelencia el reverendísimo señor Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Pablo Murga Gutiérrez

CONTRATISTA DE OBRAS

que falleció en Burgos el día 5 de Noviembre de 1940 después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su esposa e hijos ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que darán comienzo mañana 5, a las ocho y media y nueve en la parroquia de San Cosme y San amian y el día 15, a las diez, en el Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 4 Noviembre 1942



EL SEÑOR

Don Juan Manuel Gómez Escolar

falleció en Madrid el día 30 de Octubre último, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus padres, don Aurelio y doña María; sus hermanos, María Cruz, Carmen, Aurelia, Aurelio, María Luisa, Luis y Rafael, hermanos políticos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que se celebrarán mañana, jueves, en el altar del Santísimo Cristo de Burgos, de la parroquia de San Gil Abad, a las siete y media, ocho, y de nueve a once y media y el viernes, de nueve a doce, ambas inclusive, o a cualquiera de las gregorianas, que se celebran a las nueve de la mañana en el mismo altar, actos de piedad por los que quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 4 de Noviembre de 1942.

Una conferencia del doctor Dietrich ante los corresponsales extranjeros

La labor periodística y la guerra

Berlin.— El doctor Dietrich, jefe de Prensa del Reich, ha pronunciado un discurso en una reunión de corresponsales extranjeros de Prensa, acreditados en Berlín, en el que trató de la labor periodística en tiempos de guerra.

Declaró que existen posibilidades de realizar una actividad periodística fructífera dentro del cuadro de necesidades creadas por la guerra. "Es cierto", dijo el doctor Dietrich, "que la labor periodística, tal como se ha practicado en otros tiempos, no es actualmente posible. Pero gran parte

de los periodistas extranjeros se han dado perfecta cuenta de la tarea a realizar y los corresponsales de Prensa neutrales, que residen en Berlín tratan también —reconoció el doctor Dietrich en tono de elogio— de ejercer sus funciones teniendo en cuenta las necesidades de la guerra. El periodismo sensacionalista de tiempos pasados, no puede realizarse hoy. Todos los esfuerzos de los periodistas resultarán estériles en tanto no sean fielmente reflejados en los periódicos a que pertenecen".

El doctor Dietrich hizo observar, en relación con estas afirmaciones, que frecuentemente ocurre que ciertos periódicos extranjeros ejercen determinada presión sobre sus corresponsales berlineses, a fin de obtener ciertos resultados que no son precisamente favorables a Alemania.

Sin embargo —añadió— se da al mismo tiempo el caso contrario en los corresponsales de estos periódicos en Londres, Washington o Moscú. Así, los mismos que reprochan a Alemania la supresión de la libertad de Prensa, niegan a sus corresponsales esta libertad e impiden que se conozca en sus respectivos países al pueblo alemán y su lucha por la humanidad tal como son en realidad.

El jefe de Prensa del Reich, declaró con claridad terminante que tal idea de la representación de los periódicos extranjeros no tiene cabida en Alemania.—Efe.

GUION

España, oasis del Mundo

Es indudable que los recursos propios han de ser los determinantes de un mayor o menor racionalamiento, siempre teniendo en cuenta las posibilidades que para la normalización de este puedan existir. Mas si esto es cierto, no lo es menos que junto a la preocupación constante que la obtención de aquellos recursos requiere, no ha de olvidarse tampoco cuanto significa lograr, con importaciones, completar las reservas de artículos de primera necesidad precisas para obtener un módulo equitativo y justiciero.

Ya hemos visto hasta dónde llega este afán gubernamental, con la fijación de un tope superior para los humildes y menor en las clases económicamente privilegiadas. Pero, junto a este dato, tan halagador bajo el punto de vista ético, nos encontramos con que la realidad nos ofrece otra enseñanza, por demás interesante.

Pese a todas las dificultades, a las restricciones que un régimen de adecuada distribución de nuestros recursos impone, hoy España ofrece ante el Mundo esta doble ejecutoria: en primer término, el sentido revolucionario y cristiano que hermana a todos los españoles en el sacrificio, y, después, la consideración, exacta de toda exactitud, de que constituimos un oasis magnífico, en medio del desierto asolador que hoy intenta ser el universo.

Las circunstancias, repetimos, imponen sacrificios indudables. Mas, aún así, nos encontramos con que nuestro país es el que posee un sistema de racionalamiento más abundante, aserto éste que puede comprobarse con sólo oír la Prensa extranjera, que, en revistas y periódicos, pone de relieve, con estudios comparativos, la privilegiada situación nuestra.

El Estado español ha logrado, merced a un tenaz y cotidiano esfuerzo, a consecuencia de su labor ordenadora —a que otro día nos referimos— que las dificultades presentes sean las mínimas, dentro del sistema anormal que todos los países tienen como base de su abastecimiento.

España es, repetimos, a la hora presente, espléndido oasis con respecto a los demás países. Se está realizando un amplio plan de resurgimiento, en todos los aspectos de la economía, se desarrolla al propio tiempo, una política económica que responde a los intereses nacionales y nuestros puertos reciben constantemente los elementos que hacen posible la garantía de nuestra subsistencia.

Solo la perfidia puede negar esta evidencia, que hoy subrayamos y que por nosotros pueden proclamar los argumentos precedentes y el hecho de que nuestros hoteles sean hoy excepción — y de gran volumen— respecto de los del resto del Mundo.

España, cicatrizando aún las heridas que en su cuerpo dejó nuestra guerra, se asoma al exterior pregonando, así, sus reservas vitales y la fecunda orientación de su política resurrectorial.

Los periódicos bonerenses comentan elogiosamente la nota del Ministerio de Asuntos Exteriores

Buenos Aires.— Algunos periódicos publican íntegramente la nota del ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, sobre los representantes españoles en cargos de defender los intereses de los países beligerantes en los territorios enemigos.

Otros, publican resúmenes y se refieren todos a la noble función que desempeñan. Además protestan de la sistemática campaña emprendida con tal motivo en algunos países, contra la labor de España.—Efe

Los marinos que han perdido los Estados Unidos

Washington.— Dos mil quinientos ochenta y cuatro marinos mercantes, han perdido los Estados Unidos a consecuencia de la acción submarina del Eje, desde el 27 de Septiembre de 1941, según anuncia el Departamento de Marina. Esta cifra se descompone así: 442 muertos y 2.214 heridos. No han sido incluidos los heridos ni súbditos norteamericanos que navegaban bajo pabellón extranjero.—Efe

Nuestros colaboradores:

La Revolución y la Universidad

Por Pedro GARCIA SUAREZ

En el Monasterio escurialense —piedra gris y glorias de España, macizo recuerdo imperial y esfuerzo arquitectónico— los camaradas del II Congreso Nacional del Frente de Juventudes, han lanzado a las cardinales de la emoción patria la consigna falangista y concreta: UNIDAD. Unidad, falange, haz, cuadro imperial, actitud enérgica y decidida contra la desvirtuación y el intrusismo. En el Monasterio de El Escorial ante la tumba del Fundador, las palabras de las escuadras del SEU, tiene todo el valor de una promesa jurada.

Es liberal e inexacta, la afirmación de que las características raciales de los españoles, nos impulsan a la lucha intestina. Y es menos cierto esa afirmación cuando hay un sentido misional —y esta hora de España está en trance de Misión— que cumplir. La España difícil que nos hizo ver José Antonio, no admite momentos de duda o fatiga. El esfuerzo ha de ser constante y tenso porque nuestro sentido de la perfección es imposible. Nuestra manera de entender el Paraíso es difícil y árida y el verbo del Fundador, puso ángeles guardianes que vigilan la entrada con espadas flamígeras en las manos.

La consigna unitaria está dada y remachada, desde los mármol que guardan la tumba del joven Cesar hispano. Los hombres del SEU —estudio y acción, libro de texto y pistola montada— tienen una amplia y generosa y difícil misión que cumplir. Las escuadras de estudiantes, que fueron al Ebro y viene de Rusia, y que han encontrado en la incómoda postura de la intransigencia el antídoto vilo lento contra la desvirtuación, han de llevar esta consigna de sus jefes a los centros de enseñanza. Unidad y Revolución en las Universidades. Una Universidad falangista. La Universidad, guardaba celosamente por esas milicias recientemente afirmadas por decreto del Generalísimo y Jefe Nacional, que sea cantera inagotable y filón vivo del que extraer los hom-

bres que España necesita. Las escuadras del SEU han de exigir a los profesores de España, trabajo y exigencia.

Fué el SEU, el primer Sindicato que nació en un sentido vertical de servicio, deberes para con la Universidad; deberes para con España; deberes para con la Falange. Una amplia triología de deberes. Un espíritu legionario de sufrimiento y dureza y un sentido falangista de la moral de servicio. Los camaradas del SEU están curtidors en la guerra y en el esfuerzo. Ellos saben porque tuvieron la suerte de escuchar la voz iluminada del Fundador que "la ciencia no puede encerrarse en un aislamiento engreído; ha de considerarse en función de servicio

de la totalidad patria, y más en España, donde se nos exige una tarea ingente de reformatión".

Estas escuadras del SEU, legionarios de José Antonio o falangistas de Millán Astray, que clavan en sus guiones roji-negros el cisne blanco con vientre fecondo de flechas yugadas, cumplirán la tarea impuesta... Tarea ingente ardua, áspera y dura. Tarea falangista y juvenil de acumular dificultades para vencerlas ampliamente. Y esos cisnes, que yo he visto morir cara al sol con un canto más viril, más recio y estentóreo del que pudo jamás imaginar Lamartine, forjarán una de las necesidades imperiosas de nuestro nacionalsindicalismo. La Revolución, en la Universidad.

Se fijan los precios de los productos de la industrialización del cerdo

Normas para la actual campaña del pimentón

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Se fijan normas y precios para la actual campaña del pimentón. Se autoriza al Sindicato nacional de Frutos y productos Hortícolas, para que establezca los siguientes precios:

Precios máximos de venta para los fabricantes mayoristas, en todas las zonas pimentoneras; pimentón de calidad superior, clase corriente, 9 pesetas kilo y pimentón de calidad superior, clase extra, 10 pesetas. Estos precios se entienden sobre vagón origen, peso bruto por neto y sin envase de mercancia, el cual se podrá cargar por separado a razón de 250 pesetas por arroba.

Para pimentón preparado en envase de pequeña capacidad de medio y un kilo, se podrán aumentar los precios anteriores en una peseta por kilo.

Industria y Comercio.—Circular por la que se dictan normas para la industrialización del cerdo durante la temporada chacinera 1942-43.

Los productos que se podrán elaborar durante la próxima campaña y los precios de venta en fábrica, serán los siguientes: lomo embuchado

(oreado), puro, 27,30 pesetas kilo; mezcla, igual precio; salchichón, oreado, puro, 16,90; mezcla, 17,10; morcilla, oreada, pura, 5,15 y mezcla, 5,15; queso de cerdo oreado, 10,60 y 10,60; pasta de bigado, 12 pesetas; tocino, 5,60; manteca en rama, 8,25; idem fundida, 10,30; costillas, 5,75; espinazo, 3,55; pies y manos, 4,40; caña, corcusillas, hueso, cabeza y paleta, 3,40; rabo, 4,75; jamón acodado, (60 días curación) recortado, 15,70; asturiano, 17,65; serrano, 20,40; tocino tipo York, 25,70; paletillas 14; y lacones, 8.

El precio de los jamones delanteros y traseros, aumentará cada dos meses más de duración, 0,75 pesetas en kilo, hasta el límite máximo de 2,25 pesetas kilo.

Los precios anteriores se entienden sobre fábrica y sin envase. Relación de artículos intervenidos que para circular requieren ir acompañados de guía.

Cine Avenida

Hoy a las 5½ y 7½ tarde y 10½ noche Reposición de la divertida película hablada en español "LLOVIDA DEL CIELO" por Ana Lee

Consagración de la Humanidad al Sagrado Corazón de María

Fué hecha el sábado por S. S.

Ciudad del Vaticano.— La consagración de la Humanidad al Corazón Inmaculado de María, hecha por Su Santidad en su mensaje del sábado último, tendrá gran difusión entre los fieles. En algunos medios vaticanos se cree que serán cursadas ins-

trucciones a los obispos con el fin de que en todas las iglesias se celebren ceremonias para renovar la consagración hecha por el Pontífice y que tiene un precedente en la de que la Humanidad hizo el Papa León XIII al Sagrado Corazón de Jesús para marcar el tránsito del siglo XIX al siglo XX.

También entonces fué Portugal el origen de la pontificia decisión. La superiora del Monasterio del Buen Pastor, de Oporto, puso en conocimiento del Papa que la inspiración divina le había manifestado el deseo del Altísimo de ver a la Humanidad consagrada al Corazón Sacratísimo de Jesús. León XIII publicó a este respecto una encíclica y escribió en persona una oración que había de decirse en la noche del 31 de Diciembre de 1899 al primero de Enero de 1900. Esto fué ya recordado por Pío XII en su primera encíclica, publicada en Octubre de 1930, para subrayar la emoción con que él, que al comenzar el siglo acababa de recibir las sagradas órdenes, asistió a la consagración de la Humanidad al Corazón de Jesús.—Efe.

LOTERIA NACIONAL

Madrid.— Premios mayores del Sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy:

Premiado con 125.000 pesetas, el número 10.719, Valdecañas, Madrid, Vigo, Barcelona y Sevilla.

Con 70.000 pesetas, número 16.165, Línea de la Concepción, Avilés, Barcelona, Zaragoza, Cádiz, Málaga, Valencia y Madrid.

Con 25.000 pesetas, el número 49.762, Línea de la Concepción.

Premiados con 1.500 pesetas los números 11.568, Barcelona, Madrid, Jerez de la Frontera, Málaga, Talavera de la Reina; 24.768, Zamora, Barcelona, Las Palmas, Pamplona, Sevilla, Málaga; 25.215, Santander, Bilbao, Vigo, Pozoblanco, Jerez de la Frontera, Barcelona, Valladolid, Madrid; 30.234, Barcelona, Córdoba, La Palma del Condado, Cádiz, Ecija, Valencia, Santander; 30.785, Valencia, Ubeda, Pamplona, Jerez de la Frontera, Melilla, Granada, Sevilla, Madrid; 31.745, Barcelona, Melilla, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Madrid; 35.998, Palma de Mallorca, Pamplona; 41.257, Madrid; 46.298, Madrid; 49.213, Murcia.—Cifra

Bolsa de Madrid

Cambios de cierre del día 3 de Noviembre de 1942 correspondiente a Valores del Estado y Empresas principales.

Valores del Estado	
Deuda 4 por 100 Interior . . .	91'00
» 4 por 100 Exterior . . .	104'25
» 4 por 100 Amortizable 1908 . . .	92'50
» 5 por 100 1927 . . .	104'25
» con impuestos . . .	91'00
» 3 por 100 1928 . . .	104'25
» 4 por 100 1928 . . .	104'25
» 4 por 100 1935 . . .	104'25
» sin impuestos . . .	104'25
» 4 por 100 convertidas . . .	104'25
Oblig. Tesoros . . .	101'25

Banco Hipotecario de España

Cédulas 4 por 100 . . .	103'75
» 4'50 por 100 . . .	103'00

Banco de Crédito Local

Cédulas 5 por 100 . . .	103'25
interprovincial . . .	103'50
Idem 6 por 100 . . .	103'75
Idem id. 4 por 100 lotes . . .	103'50
» 5 por 100 . . .	103'50

Acciones

Banco de España . . .	385'00
Banco de Crédito Local de España . . .	180'00
Banco Exterior de España . . .	910'00
Banco Hipotecario de España . . .	348'00
Banco Español de Crédito . . .	452'00
Banco Hispano Americano . . .	375'00
Banco Central . . .	192'00
Hidroeléctrica Española . . .	405'00
Unión Eléctrica Madrileña . . .	129'50
Salto del Duero . . .	234'00
Telefónicas preferentes . . .	153'50
Idem, ordinarias . . .	315'00
CAMPSA . . .	159'00
Compañía Arrendataria de Tabacos . . .	266'00
Explosivos . . .	379'00
Altos Hornos . . .	224'00

TEATRO-ESCUELA "LOPE DE RUEDA"

Madrid.— La dirección del teatro-escuela "Lope de Rueda" nos ruega hagamos constar que en la noticia publicada recientemente, referente al fallo del concurso de obras teatrales de dicho teatro, se omitió la palabra desierto, relativa al tema cuarto.

Conste pues, para evitar posibles equivocaciones y reclamaciones entre los concursantes, que el jurado decidió también, por unanimidad, declarar desierto dicho tema cuarto.

COLISEO CASTILLA LA TRACION DEL MONGOL en español

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

El próximo día 9 de los corrientes dará comienzo organizado por esta Delegación Provincial el segundo curso destinado a formar "Guías Montañeros".

Al crear nuestra Delegación Nacional estas Unidades especiales elijo que habian de ser "semillero de mandos" de las Falanges juveniles de Franco, de ahí su doble misión, de una parte, el formar los tales mandos y de otra el especializarlos en la importante actividad nuestra de las Marchas y Montañismo, en las cuales más tarde desarrollarán una importante labor en su dirección.

El Frente de Juventudes tiene a que todos los mandos de sus afiliados sean "Guías Montañeros".

Camarada, tienes la ocasión de hacer tu inscripción en esta Unidad siempre que reunas las condiciones que se te exigen.

El próximo día 8 se cerrará el plazo de solicitud.

Toda clase de detalles podrás recibirlos en los locales del antiguo Hotel Paris, cuarto piso.

Modas

La Casa ONTANON de Bilbao presentará sus últimas creaciones de jerseys y vestidos de punto los días 6 y 7 de diez a una y de cuatro a ocho en el Hotel Condestable

Gasógenos Vallejo

completos montados 5.000 ptas.

Vitoria, 14 bajo - BURGOS

Un método beneficioso



Como medio de prevenir eczemas, urticaria, picores, herpes, erupciones y otras enfermedades de la piel, es conveniente el Depurativo Richelet en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet, además de ser un excelente purificador de la sangre, contiene Sales Halógenas de Magnesio, indicadas para restaurar los tejidos y activar los centros vitales. Este proceso regenerador de las sales magnesianas fué descubierto por el profesor francés Mr. Delbet.

DEPURATIVO RICHELET

LABORATORIOS RICHELET - SAN SEBASTIAN

Consúltese al médico

Censura Sanitaria n.º 1584

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Indicada para calmar el prurito, conteniendo así el deseo de rascarse y extender el mal. Apresura la cicatrización y defiende la piel de contaminaciones microbianas.

Diputación provincial de Burgos

La Diputación concede su apoyo a la "Industrial Castellana" de Valladolid para que instale una fábrica en Burgos

Preside don Julio de la Puente y asisten los señores Quintana, Avellanosa, Bienes, Paniaugua y Mateos, adoptándose los siguientes acuerdos:

DE BENEFICENCIA

Desestimar la instancia de don Federico Terán, de Villatoro, que solicita la admisión en la Casa de Caridad de su padre Máximo Terán del Olmo.

Pasaron a ocupar el número correspondiente en el turno general de admisiones en la Casa de Caridad los expedientes de Cristina Teresa Sáez, de Pancorbo y Felipa Martilla Herrero, de Burgos.

Quedar enterada del ingreso de en fermos en el Hospital por razón de urgencia.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES

Conceder autorización para ejecutar diversas obras contiguas a varios caminos a don Aurelio Pereda Martín, de Cornejo; don Luis Elvira, de Salas de los Infantes; don Daniel Sendino, de Pedrosa de Duero; don Francisco López Linares, de Medina de Pomar; don Felipe Esteban Cascajar, de Belbimbre, y don Benito Fernández, de Bisjuices.

DE AGRICULTURA

Pasa a informe de la Ponencia una carta del Servicio Nacional de Seguros del Campo, regulando la protección del Estado contra riesgos agrícolas forestales y pecuarios.

DE HACIENDA

Modificar la clasificación de la cédula personal con que aparece en el padrón don Simeón Paniego, de Burgos.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

OTROS ASUNTOS

A propuesta del señor presidente se adopta el acuerdo de consignar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de los camaradas falangistas don Juan Ramón Chamorro Areses y don Carlos

Maria de Mena Gil, ambos oficiales de la Gloriosa División Azul, que dieron su vida en la lucha contra la barbarie comunista en los campos de Rusia, trasladándose este pésame a las familias respectivas de tan heroicos voluntarios.

Usa de la palabra el señor presidente y manifiesta cuanto sigue: Por fin las insistentes gestiones llevadas a cabo cerca de La Industrial Castellana de Valladolid, para que cediera una parcela de su propiedad a "La Papelera Española" que permitiera la creación en Burgos del gran centro fabril que estaba proyectado para otra región de España, han alcanzado el éxito apetecido, pues se ha llegado a un convenio entre ambas Sociedades, si bien la segunda queda obligada a adquirir por su cuenta y a ceder otra parcela de terreno que sirva para los proyectos que con relación a Burgos tenía en marcha la citada "Industrial Castellana".

Con objeto de que este compromiso de compra de terrenos no se convierta en obstáculo insuperable que impida la realización de la gran empresa que todo Burgos espera con la máxima ilusión, tanto el Ayuntamiento de la capital como esta Diputación, prestan todo su apoyo a "La Papelera" y colaboran en las gestiones de compra de terrenos, siendo justo reconocer que en la mayor parte de los casos la comprensión y el burgalesismo de los propietarios allanaron el camino en tal forma que puede contarse ya con la inmensa mayoría de probabilidades favorables, y por lo tanto, con el resultado final satisfactorio, pues cualquier egoísmo o incomprensión de última hora que darian eliminados y sometidos a un interés general de tanta trascendencia.

Con esto se conseguirá ver en marcha inmediatamente la construcción de la fábrica de papel celofán y al mismo tiempo se logrará que también "La Industrial Castellana" de Valladolid venga a Burgos para implantar aquí alguna de sus actividades industriales, lo que resulta especialmente satisfactorio, ya que se trata de entidad netamente castellana, a la que se dispensarán por parte de la Diputación toda clase de atenciones dentro del marco de la política de fomento de la vida industrial burgalesa a la que se viene dedicando para contribuir al engrandecimiento de la provincia de Burgos, dotándola de nuevos elementos de riqueza. La Diputación prestará todo su calor y apoyo moral a las gestiones que haya de realizar "La Industrial Castellana" para la solución de cuantos problemas se le planteen hasta la construcción de su fábrica en Burgos, y adoptará en lo sucesivo, los acuerdos precisos para dar eficacia y contenido al apoyo que ahora se ofrece.

Los señores diputados se suman con el mayor entusiasmo a cuanto ha manifestado el señor presidente y aprueban en todas sus partes el escrito que remitió con fecha 28 del corriente a "La Industrial Castellana" de Valladolid.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

El estilo, clase y precio que Vd. prefiere...

Muebles Angulo

FÁBRICA: San Pedro y San Felices ALMACÉN Y EXPOSICIÓN: Calera, 9. - Teléfono 2160 BURGOS

A partir de hoy

volverá a darse un racionamiento de cien gramos de carne

En virtud de gestiones realizadas por el gobernador civil

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Yllera, después de acertadas y activas gestiones realizadas en el día de ayer, ha conseguido de la Comisaría de Recursos de la séptima zona, que a partir de hoy sea de cien gramos por persona, nuevamente, el racionamiento de carne, que se distribuye en la capital.

La Sección Femenina, por medio de su Semanario "MEDINA, os informa de todos los asuntos que os interesan

Administración de Rentas Públicas

Negociado de Industria

Convocatorio de Gremios

Se pone en conocimiento de los Industriales de esta capital, que pertenezcan a algunas de las Industrias o profesiones que abajo se señalan, se sirvan acudir en los días y horas que a continuación se citan para la elección de los cargos de cada gremio respectivo, en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia.

Día 9 de Noviembre: A las 10 de la mañana, Ultramarinos menor; a las 11, Tocino por menor; a las 12, Pescados por menor.

Día 10 de Noviembre: A las 10

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAÍN CALVO, 18 Teléfono 1311.

S. ARIAS

URUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 1. Vitoria, 9, 2º. Burgos, Teléfono, 2218.

Arturo Gil

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN RAYOS X Consulta de días a una Generalísimo Franco, 13 (antes Iala) Teléfono 2310

J. Velasco

Pulmón y corazón CONSULTA de 10 a 1 y de 4 a 6. Santander, 10, 2º. Teléfono 1538

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD CONSULTA MAZ Y 648 Plaza José Antonio 67. Teléfono 1706.

Luis Pérez Fadón

Aparato digestivo RAYOS X - ANALISIS CLINICOS Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1º Teléfono, 2370.

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 18, 1º Teléfono 1682

Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Burgos que se propongan contraer matrimonio en el mes de Enero 1943.

Dichos préstamos pueden solicitarse tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, existiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establezca la preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40 si se trata de excombatiente y la mujer de 25 y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Burgos en esta convocatoria, son 52 de 2.500 pesetas para trabajadores varones y 31 de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Noviembre se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios efectuarse en Enero 1943 en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta Disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de Subsidios Familiares de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido y con bonificaciones del 25 por ciento del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

de la mañana, Comestibles por menor; a las 11, Vinos por mayor; a las 12, Venta de carnes por menor; a los 12 y media, Médicos.

Día 11 de Noviembre: A las 10 de la mañana, Abogados; a las 11, Procuradores; a las 11 y media, Gestores Administrativos; a las 12 Comisionistas.

Antonia Castillo

MEDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER CONSULTA de 11 a 3 y de 8 a 1 Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro. Teléfono, 1761. Burgos

José Alonso

Medicina Interna, Corazón y Nutrición CONSULTA de 11 a 1 y de 3 a 5 Espolón, 32. Teléfono 1913

Clodoaldo Padilla

Partos y enfermedades de la mujer? San Juan, 48 y 50 - Teléfono 1555. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA

Director del Dispensario Antituberculoso CONSULTA de 12 a 4. Rayos X Puebla, 2, segundo. Teléfono 2231.

Manuel Alonso Alonso

Estómago, intestino, hígado RAYOS X - Analisis CONSULTA: Viernes y sábados Calle Vitoria, 22

JOSE M.º NINGO DE OBITO

Especialista en niños Rayos Ultra violeta - Playa artificial CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 5 Vitoria, 14, 3º lqda. Telf. 2350

Sanatorio

N.º SRA. DE LA BLANCA

CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

Director facultativo D. VICENTE MARTIN LAGO

LA ACTUALIDAD EN EL MUNDO

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

Crónica de París

Cristianismo y democracia

Por Ramón BOROBIO

París 3 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Tal es el título del artículo de Marcel Deat publicado hoy en su periódico "L'Oeuvre". Es un deleite leer cada día su "vire". Es un deleite leer cada día su bien aparejada prosa y es bien de bien admirar el esfuerzo que suponen sus cotidianas predicas que por demás denotan una voluntad férrea que no desmaya en su afán de ilustrar las masas, inculcándoles doctrinas en sendos párrafos cotidianos, cuyos fondos forman el programa del partido que pretende, (como todos otros) imponerse y conducir al país dentro de la órbita propia de las circunstancias que atraviesa Francia, pero todo esto es harina de otro costal que bien merece estudio separado en otra ocasión mientras hoy nos proponemos, con la mayor reverencia, opinar honradamente sobre los conceptos expuestos en el editorial de esta mañana.

Como nuestro Don Quijote, Marcel Deat ha topado con la Iglesia y quiere romper sus lanzas aunque solo esgrime la pluma. Por algo se empieza, es verdad, pero no pensamos que su querrela sea ajustada y nos parece que confunde la misión del cristianismo con el oficio de político que algunos de sus doctores se permiten ejercer saliendo de cauces con veredas espinosas.

Antes de nada nos permitimos hacer notar a Deat, que ni la reforma ni todavía menos la Edad Media, que tanto cita en sus cuatro columnas de esta semana, sean capítulos de la Historia que se puedan reproducir, porque el clima político de los pueblos no habría de ser propicio, no existe el mismo fanatismo y además no hay Estado que merezca tal calificativo si no se considera capaz de afrontar y resolver el problema de la Iglesia.

Además la nueva Europa, tal como se quiere construir, no es ni más ni menos que el cristianismo puro, aplicado, escueto, desnudo y exaltado en su máxima verdad, pues no es otro el fin que se persigue cuando se ofrece a los pueblos, hermandad, justicia, bienestar, mayor equilibrio y más equitativo reparto de riquezas y ganancias, para llegar a dignificar la cominidad cual se debe.

En consecuencia no vemos dónde está el "drama que atormenta" según Deat, ni pensamos que la Iglesia pueda sospechar, ni vislumbramos sus problemas "tanto políticos como teológicos".

"Los franceses hubieran sido menos democratas no siendo profundamente cristianos". Nos declaramos de acuerdo con este principio, pero es que aquellos cristianos eran democratas de buena fé y creían que semejante fórmula política era inómina de justicia social, pero hoy por poco que abran los ojos se llamarán a engaño.

Claro que los problemas se inventan y se pueden provocar, pero en realidad ni los ha, ni vemos motivos honrados para suscitarlos.

¿Cuál es la tarea que se asigna un misionero al adentrarse en la selva, dispuesto a convivir con los salvajes? En primer lugar convencerlos de que hay un Dios y después poner a su alcance los medios que han de equipararlos a los que pretenden, diciéndoles "civilizados", explotar la esclavitud y la ignorancia. El misionero pretende con su Iglesia y con su escuela, hacer "hombres" capaces de defenderse saliendo de un plano inferior para poder enfrentarse con quienes abusan de una situación privilegiada.

Tal es la más clara expresión de la justicia entre humanos y tal es en grado superior lo que se pretende alcanzar en la nueva Europa que se construye.

Deat insiste en que la Iglesia es sospechosa y piensa que ha de alarmarse ante lo que ha de ser el nuevo tinglado europeo creyendo en una probable reacción. Puede que tenga motivos para pensar así, pero parece más acertado proclamar que lejos de entorpecer, anular o modificar su misión, es notorio que se trata de simplificarla siendo la convulsión mundial.

Que presenciemos el máximo sacrificio por la reivindicación de la dignidad individual y por tanto una magna cruzada contra los enemigos del Cristianismo, luego si como dice, hay Prelados que no comprenden, lo más apropiado es darles una explicación.

No estamos de acuerdo cuando Deat proclama que el Nacional-Socialismo es una religión. Es una doctrina que encarna la máxima expresión del Nacionalismo y que por consecuencia tiene la virtud de exaltar al sumun el patriotismo, pero no vemos que pueda haber merma para el verdadero Cristianismo.

Existe un peligro sensible y urgente, dice, entre la Iglesia y la nueva tendencia europea, pero, ¿dónde está el peligro? Lejos de adivinarlo, creemos solucionadas muchas diver-

LA PRENSA TURCA y la política de abastecimientos

Imet Inonu advierte a los órganos de oposición

Angora.— Ismet Inonu, jefe del Estado, ha recibido a los directores de los diarios turcos que mantienen una campaña contra el Gobierno por la política de abastos.

El presidente de la República les puso de relieve, en breves palabras, la necesidad de la Prensa de apoyar la acción de las autoridades y poniendo de relieve "que el Estado no puede admitir que los diarios turcos expresen lo contrario de lo que debe expresar una Prensa consciente de su misión y responsabilidad frente a la nación".

A este respecto, el presidente turco declaró que, dentro de la realidad, el Gobierno está decidido a adoptar las medidas que extime oportunas para acabar con la campaña de Prensa.

Un terrible ciclón desencadenado en Calcuta

Once mil personas perdieron la vida y ha perecido el setenta y cinco por ciento del ganado de la región

Calcuta.— Un ciclón que asoló esta comarca durante 24 horas, se desencadenó el 16 de Octubre pasado, según se anuncia ahora. Se estima que 11.000 personas han perdido la vida, según los datos que se tienen hasta el momento y ha perecido el 75 por 100 del ganado de la región. Se considera que este es el desastre más grande sufrido por la India desde el terremoto de 1935 que causó 40.000 muertos y devastó miles de hectáreas de terreno.—Efe.

gencias y nos parece que el horizonte es más radiante que nunca cuando se piensa en verdadero cristiano con la fé pura de muchos hombres que fueron al combate para aniquilar su verdadero enemigo: el bolchevismo.

Un inglés ejecutado por orden de su Gobierno

Era reo de traición

Londres.— Un súbdito británico ha sido ejecutado por traición, según anuncia el Ministerio del Interior. No se dan más detalles sobre el caso.—Efe.

Crónica de Buenos Aires

UNA COMISION QUE SE APARTA DE SU COMETIDO

Buenos Aires 3 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Como ya nuestros lectores saben, desde hace algún tiempo funciona en la Argentina una comisión parlamentaria que con el título de "Investigadora de las actividades antiargentinas" atiende al examen de aquellos hechos susceptibles de atentar contra el mantenimiento de su neutralidad.

Dicha comisión investigadora publicó en diversas ocasiones varios informes, en el último de los cuales denunciaba al agregado cultural de la Embajada alemana y algunos sacerdotes. Ruiz Guiñazu, ministro de Asuntos Exteriores, rebatió oportunamente las imputaciones que en los referidos informes se hacían, y ayer vuelve a refutar, por segunda vez, lo relacionado con el último presentado por la comisión. El ministro argentino afirmó que la comisión no se limitó escuetamente a investigar las actividades antiargentinas de ciertos sacerdotes, sino que abrió juicio sobre cuestiones tan ajenas a su competencia como es la actitud de los católicos en la guerra civil española. Añadió el señor Ruiz Guiñazu que da por cerrada toda polémica respecto a las acusaciones contenidas en tal informe.

El secretario del pandit Nehru ha sido también detenido

Prosiguen los incidentes en la India

Bangkok.—Nuevos incidentes se han registrado en la India británica, donde según noticias recibidas en Tailandia, ha sido detenido el secretario del pandit Nehru. Además los comités del Congreso de las provincias de Goalpara, Gauhati y Barpeta, del Assam, han sido declarados ilegales.

En Bombay se han registrado algunos atentados con explosivos y en un camión abandonado han sido encontradas cinco bombas. En un templo, una escuela y un

Un nuevo modo de ataque a las "fortalezas volantes yankis"

Ensayado por los japoneses

Washington.— Los aviadores japoneses han ensayado un modo nuevo de atacar las fortalezas volantes norteamericanas, anuncia el Cuartel general estadounidense del Pacífico Sur oeste.

En efecto, los cazas "O" se elevan a unos 30 metros por encima de los bombarderos y, desde allí, lanzan una serie de bombas pequeñas sobre sus objetivos.

Hasta ahora no han conseguido derribar a ninguna fortaleza volante pero los cañoneros norteamericanos dicen que los aviones nipones presentan un magnífico blanco.—Efe.

Crónica de Berlín

Continúa el avance en el sector del Terek

Por Sánchez CAÑAMARES

Berlín 3. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— En el sector del Terek los soldados alemanes conquistan ahora una de las tierras más feraces de la Unión Soviética. Si Ucrania y el Kuban son los graneros de todas las Rusias, el Cáucaso Norte occidental es el vivero del mundo por los árboles frutales que allí prosperan en estado silvestre. Un periodista alemán daba recientemente curiosos datos acerca de la producción de frutas de aquellos territorios. De ahora en adelante, Alemania pasa a ocupar un lugar destacado al lado de los países mediterráneos como productor de frutos del Sur.

Quien vive en este país sabe lo que ello debe alegrar a un pueblo que, como ningún otro, siente avidez por los deliciosos frutos madurados al sol del Mediodía.

Pero las secas informaciones militares desentendidas de estas succulentas conquistas, hablan de otras ventajas obtenidas en los últimos avances, que no son precisamente gastronómicas. De las dos calzadas militares, únicas vías de comunicación dignas de ser tenidas en cuenta, existentes en el Cáucaso central y las tres Repúblicas soviéticas de la Transcaucasia, una ha sido interceptada y la otra está gravemente amenazada. La que parte del Vladicáucaso y llega septentrionando a lo largo del río al Ardon y a través del paso de Mamisson a Kacutéis y a Batun, ha sido interceptada en Alagir, donde dicha ruta aborda la montaña.

De ella se servían los rojos para el avituallamiento de las tropas que combaten al Oeste del Terek. Estos efectivos están perdidos, a menos de que sean capaces de realizar la increíble proeza deportiva de atravesar, renunciando a sus pertrechos, el infranqueable muro de glaciares que taponan su escape a una altitud de vértigo. Además, Alagir es el punto terminal de un ferrocarril que viene del Norte y empalma con la línea que va desde Grosny a Vladicáucaso y toma dirección Oeste y de la que se valían los soviets para atacar con trenes blindados. La otra carretera, la de Grosia, que corre más hacia el Este, es el camino de la capital de Georgia, patria chica de Stalin.

Las tropas alemanas luchan ya, según últimas informaciones, en el sector de esta vía de tráfico y la aviación interviene furiosamente contra sus puntos especialmente vulnerables. Por consiguiente, todo el sistema de líneas de retaguardia de las tropas bolcheviques del Cáucaso central y occidental, están muy comprometidas ya, sin que las operaciones emprendidas recientemente eleven el nivel de interrumpirse. Esto en lo que al frente más activo se refiere. En cuanto al frente de ruinas de la ciudad del Volga, todavía subsistente por una testaruda razón de prestigio perdido planteada por el dictador rojo, las informaciones de los comunicados oficiales son muy escasas, precisamente porque el problema está ya estratégicamente resuelto, pero un contacto del periodista con una elevada personalidad del Reich le da ocasión de comunicar al lector un dato más sobre el caso. El Reichschesseghes Dr. Dietrich, manifestaba ayer a un círculo de periodistas alemanes y extranjeros que los soviets no tienen en su poder más que la décima parte de la ciudad, los barrios obreros situados al Norte, y que el resto está firmemente en manos alemanas.

Y esto es todo lo que acerca de la campaña de Rusia da de sí periodísticamente el día de hoy, número 500 desde que se iniciara el 22 de Junio del año pasado.

Se conocen nuevos nombres incluidos en la "lista negra" norteamericana. Entre varias firmas figura la emisora "Radio Pruetto", popular entre el público español. Con este motivo, el diario "Cabildo" protesta en un energético y extenso editorial, en el que dice que la Argentina es víctima de una diplomacia coercitiva que perdona su intrépida definición en Río de Janeiro, y que quiere cobrarle el desatado que significa su honorable neutralidad.

Agrega que la "lista negra" es un agravio contra la soberanía del pueblo argentino, ya que atenta contra su independencia económica y limita arbitrariamente las posibilidades de trabajo. Termina el editorial diciendo que el país conoce a los agentes causantes de estas extorsiones y afirma que llegará el día en que se ajustarán las cuentas.

Los diarios argentinos publican hoy, integradamente, la nota dada por el Gobierno Español, en la cual se desmienten determinadas actividades atribuidas a sus diplomáticos en América.

Las autoridades han impuesto multas a varias corporaciones municipales de diversas localidades. Efe

«No debe tenerse demasiado optimismo»

Ha dicho Knox, refiriéndose a la batalla de las islas Salomón

Washington.— Al referirse a la batalla de las islas Salomón, el ministro de Marina, coronel Knox declaró que no debe tenerse demasiado optimismo, ya que la lucha es dura y los japoneses disponen todavía de gran parte de su flota. "Es indudable que nos volverán a atacar —añadió— y no quiero crear un optimismo que los hechos posteriores se encargaran de desmentir".— Efe

Orojo superior
Sodas y aguardientes de todas clases
Vermouth rancho y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 28. — San Juan, 54. — BURGOS

Preparaciones Mentor
AUXILIARES DE CONTABILIDAD DEL ESTADO
Benito Gutiérrez, 1

REGALOS Originalidad - Buen tono
VAQUERO
SAN JUAN, 65

Compra - venta de Hierros
metales, trapos, gomas y papel
Carmelo Díez de Larrá
Puebla, 37, bajo.

AYER. Parece que las nubes han vaciado sus entrañas y amaneció un día espléndido. Francamente magnífico para estar, como estamos, en Noviembre.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 222.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Defunciones: Josefa Pérez Nebreda, de La Nuez de Abajo, 36 años, Eduard Martínez del Campo, 19.

HACIENDA. Libramientos puestos al cobro:

Ingeniero jefe Distrito Forestal reverenda madre superiora Prisión Central, administrador Prisión Valde Noceda, administrador Prisión provincial, jefe de la Sección Administrativa, don Manuel Espejo, don Francisco Cid, don Ramón García, don Isaac Rodríguez, comisario Cuerpo general de Policía, don Félix Vargas, don Emilio Sicilia Gil, don Angel Alvarez, secretaria Junta Administrativa, don Ismael García, pagador Jefatura Obras Públicas, don Ramón Knorr.

PREPARACIONES CENTRO MENTOR

CARRERA DE COMERCIO

Curso pasado éxito completo, ningún alumno pendiente. Numerosos notables, sobresalientes y matriculas de honor. Pida nombres y compruebe.

don José Guinea, don José Pardo, Pa sivas.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Juan Angulo Urrechú, se ha dictado sentencia por esta Audiencia absolviéndole libremente del delito de cohecho de que fue acusado, declarando de oficio las costas causadas.

PRESENTACION.—Los soldados licenciados Ramón Fernández García del reemplazo 1936, Fidel Santamaría Vargas, José Villa Goday, Ramón Costa Solsona y Florencio González Terán, del reemplazo 1937, Miguel Cabañes Planas del reemplazo 1938, Andrés Martínez Hierro, Francisco

CARTELERA de espectáculos

GINE AVENIDA.— Hoy, a las 5 1/2 y 7 1/2 tarde y 10,45 noche "Lluida del Cielo", por Ana Lee.

COLISEO CASTILLA.— Hoy, a las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2 noche, "La traición del mongol".

NUEVO CANDELA.— Hoy a las 3 y 8 tarde y 11 noche, actuación de Rosita Prado y Margarita Sánchez y el gran Fregolin. Orquesta Candela.

López Vega, del reemplazo 1939, José Luis Escribano Castillo y Pedro González Núñez, del reemplazo 1940 y Leonardo Echevarría Alcalde, perteneciente al de 1941, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal durante las horas de oficina, para cumplimentar orden recibida de la Superioridad.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 687,2; a las dos de la tarde, 686,5; a las siete de la tarde, 685,0.

Termómetro: Máxima a la sombra, 15,0; mínima a la sombra, 5,2. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S-6 Km.; a las dos de la tarde, S-6 Km.; a las siete de la tarde, SE-7 Km. Lluvia, 1,6. Recorrido, 269.

NECROLOGICA.—En San Medel ha fallecido a los 71 años de edad don Agapito Palacios Sáiz.

Descanse en paz y reciban sus hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular dando cuenta de la recogida de una caballería.

Comisaría general de abastecimientos y transportes.—Circular ya conocida.

Locomóvil

de 25 H. P. se vende en la Granja BASCONES DEL AGUA, por Lerma (Burgos).

Relación de camaradas becarios para el Instituto de estudios Políticos

José Luis Alvarez Alonso, D. U. Oviedo, Luis García Arias, D. U. Santiago; Torrer, de la Riva, D. U. Santiago; Jaime Hernandez Acciones, D. U. Salamanca; Jesús Blasa Sateres, D. U. Zaragoza; Jesús García Sido, D. U. Santiago; Rafael Sáez Díaz García, D. U. Laguna; Antonio Martín Pérez, La Laguna; José María Nusarre Casante, D. U. Zaragoza; Narciso Vecilla, D. U. Madrid; Antonio Prieto Puga, La Coruña; José García Balbalo, D. U. Santiago; Honorio Valentin Gazapo, D. U. Madrid; Francisco Fernández Alvarez D. U. Madrid; Marcos Tomás Martín Martín, D. U. La Laguna; Carlos Mendoza Palacios, D. U. Madrid; Claudio Colomer Marqués, D. U. Barcelona y Juan Pérez Molina, D. U. La Laguna.

Bachillerato

por doctores, licenciados y profesores especializados y

Carrera de Comercio oficial y libre, con el éxito garantizado, en la acreditada

Academia Comercial Sanz Pastor, 16, 1.º

Gratificación

Bien, a quien proporcione piso céntrico bien orientado cerca Heróes del Alcázar, Condestable, etcétera. Razón esta Administración.

SANTOS DE HOY.

Ss. Carlos Borromeo card. Modesta vg. Vidal y Agrícola mrs. Misa, con rito doble y color blanco de San Carlos, (Statut. del consue) segunda oración de la octava, tercera de San Vidal y Agrícola, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Ss Zacarías pf. Félix pbr, Eusebio mj, Teótimo y Silvano mrs. Misa, con rito semidoble y color blanco, de Todos los Santos, segunda oración del Espíritu Santo, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz.

CULTOS

SAN LESMES: Novena en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio.

CARMEN: Novena en sufragio de las benditas ánimas del purgatorio. Por la tarde, a las siete.

SAN LORENZO: Mes de Animas. Por la tarde a las siete.

JUEVES EUCHARISTICOS.— Comunion según costumbre.

Hora Santa en la parroquia de Santa Agueda, a las siete de la tarde. Este día se ofrece la Hoja Santa por los socios fallecidos de esta Archicofradía. Se ruega la asistencia a todos los juévistas al solemne responso.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO.—Las Congregantes de la Inmaculada y San Ignacio, (antiguas Esclavas de Maria Inmaculada) tendrán junta mañana 5, a las cuatro y media. La presidirá el R. P. Esteban, S. J.

Se ruega a todas las congregantes sean puntuales. La Secretaria

Arriendos

DESEO local céntrico, para industria o comercio. Razón: Casa Angulo, habitación 2. San Pedro y San Felipe).

ARRIENDO locales propios para tiendas, en zona gran porvenir. Informes, Vadillos, 30, primero.

ALQUILO piso. Informes, en esta Administración.

SE ARRIENDA un piso en las Casillas, calefacción, cuarto de baño y jardín. Informes, San Juan, 72, tienda.

Automóviles y accesorios

VENDO coche Graham Paige, 21 HP., con gaségeno, buen uso, cuatro cubiertas nuevas. Informes, Agencia Quin Sainza, Plaza José Antonio.

RENAULT 8 HP. y una moto A. J. S. 3 1/2 HP., recién reparada, con cubiertas seminuevas. Informes, Agencia Quintanilla, Plaza José Antonio.

SE VENDE camioneta Bedford 2 toneladas, en perfecto funcionamiento y a prueba. Informes en esta Administración.

FEMOLQUE para coche y carrocería Fiat tipo Ballia vendo. Carrocería Santos.

RADIADORES, limpieza, juntas culata, escape, admisión, gasógenos, usos industriales, piezas matricadas, soldadura de la calamina, etc. Talleres Zarradóna.

CAMIONETA Hispano, 2 1/2 toneladas, recién reparada y carrocería, sin gomas, se vende. Informes: calle Madrid 37, Garage.

Colocaciones

El artículo sobre el Decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación, el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a la oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE NECESITA asistente. Mercadería Mini, Cid, número 22.

NECESITO muchacha para la limpieza y lavar; preferible de 25 años en adelante. Informes, Mesón de los Infantes, junto al Arco de Santa María.

SE NECESITA un mecánico ajustador y un electricista. Informes: en la Oficina de Colocación.

OFICIAL sastrería necesario, Jesús Cabrito. Salas Infantes.

ASISTENTA se ofrece sabiendo cumplir su obligación. Razón, calle San Pedro Cardena, número 31.

PROFESOR mercantil, muchos años prácticas, llevaría contabilidad horas libres. Horarios pequeños. Pensión Venancia, Teléfono 1241.

ASISTENTA deseó con buenos informes. Vadillos, 32, segundo, habitación 5.

SIRVIENTA se necesita, de alguna edad y bien impuesta, con muy buenas referencias, para señor solo. Informes, Santa Agueda 23, duplicado 3.º.

MUCHACHA se necesita. Razón, Almirante Bonifaz, 16-18, 2.º.

SE NECESITA chica. Santa Dorotea, n.º 1.

Compras y ventas

COMPRO aparato de radio. Razón, en esta Administración.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 15 palabras 1,50 pesetas — Cada palabra más 10 céntimos. Informes en la Administración una peseta más por inserción. Se admiten hasta las siete de la tarde.

MIEL todas clases y partidas compra Gallatas Payvall, Huerto del Rey, n.º 2, piso 1.º

LIENA seca, cortada se vende, para cocinas y estufas. Calle Madrid, solares del antiguo convento.

SE VENDEN 25 cocorombres en buen estado. Razón: Cantina Regimiento de Infantería.

SE VENDE gabinete peluquería señoras completo o en partes. Informes en Peluquería Mazuelas.

POR ausencia vendo casa en Burgos, mucha dependencia, céntrica. Razón: en esta Administración.

BREABUR: Se vende terreno propio edificaciones en el barrio de San Pedro de la Fuente. Breabur, Héros del Alcázar, 1.

VENDO finca rústica denominada "Los Paycos", sita en término Gamonal, junto a la carretera. Informes Sanz Pastor 24, 2.º derecha.

VENDO uralita usada. Adolfo Mateo. Calle de Bureba.

SIERRA cinta 60. Escopeadora cadena vend. Apartado 220. Bilbao.

SE VENDE torno monoplea de precisión, de 80 centímetros entre puntos, 12 velocidades, de 25 a 1200 r. p. m., 77 avances desde 0,2 a 33 mm. 1 motor de 10 H. P. Dirigitset; A. Beltrán, Madrid 9, Burgos.

CASA Vendemos produciendo 28.000 pesetas anuales mejor zona ensanche. Comercial Burgalesa.

SE VENDEN 50 cocorombres para vino, en buen uso. Informes: en esta Administración.

CALDERA agua calefacción central, propia para cine, fábrica in-cos, agujas regalo por pieza. Verla y tratar ciento ochenta pesetas. Enseñanza. Llana de Isidro Castrijo, Calle 25 discos cien pesetas. Pedidos Mármoro Izquierda.

BREABUR: Se vende finca rústica en término de Villarcayo, de cuarenta hectáreas de extensión, zona de segunda, para producción de patatas. Breabur, Héros del Alcázar, 1.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica, Teléfono 22, Durango.

BOCOYES, medios bocoyes, bordalesas, compuestas, se venden grandes cantidades. Tonería mecánica Haro (Rioja). Viuda e hijos de Elguizabal, Teléfono 109.

FINCAS compra venta Comercial Burgalesa. Antes de vender o comprar consulte. Oficina: Santander 10. Teléfono 1794.

20 CUBAS seminuevas recién desocupadas el vino, de 27 cántaras, se venden a 250 pesetas. Eugenio Sancho. Calle San Juan 27, Vinos.

TIERRAS Vendemos cinco fanegas tercera calidad, próximas a caseríos. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

APARATO de radio ocasión, vendo. Merced, 34, cuarto.

COMPRA y venta de metales y fierros viejos. Santa Dorotea número 5.

SE VENDE abrigo de cuero, traje, gabardina y varias cosas. General Mola, 11, duplicado, primero, izquierda recepción General de Seguridad. Instancias hasta el 31 de Octubre Preparación técnica Academia Comercial Sanz Pastor 13, 1.º.

SE HACEN copias de máquinas, mecanografía al tacto, inglés, latín, cultura general. Vendedor, 27, primero.

CUERPO femenino Dirección General de Seguridad. Instancias hasta el 31 de Octubre Preparación técnica Academia Comercial Sanz Pastor 13, 1.º.

REGALAMOS gramófono maleta diez discos regalo por para niños, primera enseñanza. Llana de Isidro Castrijo, Calle 25 discos cien pesetas. Pedidos Mármoro Izquierda.

OFRECIESE señorita maestra a domicilio para niños, primera enseñanza. Llana de Isidro Castrijo, Calle 25 discos cien pesetas. Pedidos Mármoro Izquierda.

OPOSICIONES Auxiliares de Telégrafos. Se admiten señoritas. Centro Mentor. Benito Gutiérrez, 1, segundo.

MAGISTERIO, preparación carrera libre para bachilleres "Mentor", Benito Gutiérrez, 1, segundo.

OPOSICIONES Auxiliares de Telégrafos. Clientes de plazas. Se admiten señoritas. Inscripciones hasta el 31 de octubre. Preparación H. P. Para tratar, Ju técnica en la acreditada Academia Comercial. Sanz Pastor 18, primero.

MADERISTAS Vendemos magníficos terrenos para instalar fábrica aserrador y almacén. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

LIBROS: Los que necesite, sea cual fuere su materia y autor, se los proporcionará y servirá en su domicilio sin recargo de precio. J. Minguez. Lista de Correos. Burgos.

VENDO sierra circular con motor uno y medio HP. y mesa. Mateo Cerezo, número 3. Burgos.

MOTOR se vende, trifásico 220-380 Wts., 11 Kw, 3.000 Rvl., alternador trifásico 7 Kw, 220 w. Padre Florez, 22, tercero, derecha.

AGRICULTORES Compro semilla de esparceña, pagando buenos precios. Alfalfa descusada de la nueva cosecha ofrece la casa de las semillas, calle Santander número 1. Sucesor de Agustín Gil

SE VENDE un carro de varas nuevo, para dos caballerías, Cilleruelo de Abajo, Avellaneda.

VENDO vaca holandesa, segundo parto, joven. Abad. Salas Infantes.

GASTA 1 y produce 5, en todo ganado que tome Engorde Castellano Liras, especial en joveh de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).

SE VENDE carro varas para dos caballerías con máquina, hierro seminuevo. Turiso y Compañía, Morco, 9.

SE VENDEN 46 ovejas de primero y segundo parto. Para tratar, con Narciso del Campo. Fábrica de Sedas.

SE VENDE ternera buena raza. San Julián, 15, Anisio Martínez.

ALQUILO habitación confortable, con alcoba, derecho cocina, ma trimonio sólo o dos señoras. Informes, en esta Administración.

CASA particular tomaría dos o tres caballeros honorables para dormir o pensión completa, hay baño. Informes: en esta Administración.

HUÉSPEDES ALQUILO habitación confortable, con alcoba, derecho cocina, ma trimonio sólo o dos señoras. Informes, en esta Administración.

TRASPASO por ausencia en Miranda de Ebro, mercadería con existencia, alio céntrico. Informes, esta Administración.

TRASPASO Varios negocios en Almirante Bonifaz, Santa Clara, Santa Dorotea y Vitoria. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

MUEBLES COMPRO vende muebles usados, máquinas de coser se arreglan se limpian. Lein Calvo, 22, José Serna.

ESTUFA diez metros tubos y codos, vendo. Carmen, 3, Carboneria.

CAMAS y muebles: antes de comprar visite "La Económica", los mejores precios. Generalísimo 21.

ALMONEDA: Vendo toda clase muebles, ropas, máquinas coser, loza, cristalería, gramófonos. Puebla, 48, bajos.

COMODA y varios muebles, se venden. Razón, Almirante Bonifaz, 11, duplicado cuarto, izquierda.

NODRIZAS INTERESA nodriza. Informes: esta Administración.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Los deportes

"Olimpia" causó buena impresión en su partido contra el Mirandés

La actitud francamente antideportiva y arbitraria a todas luces del equipo de Zamora, nos privó el domingo de presenciar en Miranda el encuentro que señalaba el Calendario Oficial, a ventilar esta ciudad entre el Deportivo Mirandés y el Zamora F.C.

Los últimos comentarios sobre dicho "forfait". La Federación Real, organismo regulador de la competición, dirá, en justicia, la última palabra sobre este caso.

Como compensación a los aficionados deportistas de la localidad se concertó a última hora un partido amistoso con el "Olimpia" burgalés, el cual nos deparó algunos ratos de buen fútbol y nos permitió pasar el tiempo entretenidos.

El "Mirandés" almeó en el primer tiempo un bonito conjunto,

que hizo juego rápido y compenetrado, sobresaliendo la labor de la línea delantera que ligó buenos avances y prodigó el tiro a la puerta, dominando a sus contrarios y logrando, en justa recompensa, tres tantos, conseguidos, el primero de penalty por mano descarada de una defensa forastero dentro del área; el segundo, un bonito remate de cabeza del delantero centro local a un centro templado del exterior izquierda y el tercero de un fuerte tiro a larga distancia de Ismael, que se le fue al portero de las manos.

Los forasteros no marcaron ningún tanto en esta parte.

En esta primera mitad destacó, como decimos, la línea delantera, cumpliendo los medios y actuando un tanto inseguros la defensa, no obstante las escasas intervenciones que tuvo. Agotó cumplió, sin ser muy inquietado.

El equipo de Burgos en esta parte, no desarrolló gran juego debido, sin duda, al fracaso de su línea media que se dejó imponer por la mirandesa, pese a la infatigable labor que rindió Lucio quien en todo momento animó y empujó a los suyos, y al juego poco práctico del ataque así como a la insegura actuación de defensas y portero.

En la segunda parte se introdujeron varias sustituciones en el "Mirandés", alineándose nuevos elementos que no dieron el debido rendimiento, bajando mucho el juego de calidad, y mejorando el suyo los "olímpicos" que realizaron buenos avances, mereciendo destacar nuevamente el juego de Lucio como medio centro infatigable y bulidor en extremo.

En este segundo tiempo se marcaron un goal por cada bando, consiguiendo los burgaleses el suyo por un "despiste" del canchero mirandés que apreció una mano clarísima de uno de los delanteros forasteros, que no fue sancionada, inmovilizándose, y dando lugar a que le fusilaran el tanto. Al mirandés le fué anulado otro goal por claro off-side. Terminó el partido con el resultado de 4-1, favorable al once local.

El conjunto burgalés, aún cuando no estuvo muy acertado, demostró no mala clase y, especialmente, entrenamiento y compenetración.

El partido se desarrolló en plan correcto, como era lógico, y los forasteros causaron buena impresión.

Y ahora, a esperar el magno encuentro Gimnástica-Mirandés, que se celebrará el próximo domingo. Gran expectación en Miranda por ese partido y deseo unánime de los elementos locales de borrar el recuerdo de su pobre actuación de Laserna.

Notas de la Gimnástica Deportiva Burgalesa

Amplia el plazo de inscripción de socios

En vista de la gran cantidad de solicitudes formuladas cuando el plazo primeramente marcado para la admisión de nuevos socios había concluido, siendo interés de esta junta directiva el agrupar a los numerosos aficionados con el fútbol cuenta en nuestra capital y al objeto de dar más importancia a los proyectos que sobre mejoras y refuerzos en el equipo se preparan para un futuro inmediato, se ha acordado prorrogar el plazo de inscripción de socios, sin previo abono de cuota de entrada, hasta el próximo día 15 que definitivamente, y sin atender a causas de ningún orden, será cerrado.

De nuevo se interesa de todos aquellos que deseen contribuir en la suscripción de "Bonos Gimnásticos", lo hagan a la mayor brevedad puesto que las obras del campo Zatorre tropiezan con numerosas dificultades de orden económico y es preciso dotar a este estadio de buenas condiciones ante los interesantísimos encuentros que, con equipos de categoría nacional, se avecinan.

Con objeto de que todos aquellos que quieran presenciar el octavo partido del campeonato que nuestro equipo jugará frente al Deportivo Mirandés, el próximo domingo, esta Sociedad ha solicitado de la Red Nacional de Ferrocarriles la agregación de dos o tres vagones al tren correo de la mañana y al exprés de la noche, en que puedan los aficionados desplazarse a Miranda de Ebro y regresar a nuestra ciudad el mismo día.

Cuanto deseen formar parte de la expedición pueden inscribirse en el domicilio social del Club a partir de hoy y a reserva de que la petición de la Sociedad haya sido aceptada.

Las horas de inscripción serán de ocho a diez de la noche.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I De corta duración (plural)
- II Irascible.
- III En igneo—Valle burgalés.
- IV Cómico, que produce risa.
- V Anormal.
- VI Limpio—Flor.
- VII Precedido de una letra, se hace con el maíz—Repetido, niño.
- VIII Produce ruido.

VERTICALES

- 1 Naturales de un pueblo de Sevilla.
- 3 En una locomotora.
- 3 Números romanos—Muy usado por los mecánicos.
- 4 Fanático de la música.
- 5 Invertido, nota—Jerarca persa—Voz de mando.
- 6 Pueblo de Gerona.
- 7 Acuática—Invertido, corriente de agua.
- 8 Sin gracia—Nota.

Solución al problema anterior

Horizontales.— I Acolitar; II La minado. III Adiposis. IV Beso—Ana; V Anom—Del; VI De—Amere; VII Oros—Ad; VIII Sad—Mora.

Verticales.— 1 Alabados; 2 Cadeneta; 3 Omiso—Od; 4 Lipomas; 5 Ino; 6 Tasade; 7 Adinerar; 8 Rosaleta.

El pensamiento político de España en "El Español".

Delegación provincial del Sindicato nacional de ganadería

Es de general conocimiento la celebración, a partir del día 16 del mes actual, de un Cursillo para ganaderos organizado por la Dirección General de Ganadería. Publicado el programa de dicho Cursillo se pone de relieve el palpante interés de los temas y prácticas a desarrollar en aquel, por un competente e ilustre cuadro de conferenciantes.

Considerando el gran beneficio que las enseñanzas del indicado Cursillo, ha de reportar a los asistentes a los mismos, este Sindicato Provincial se complace en interesar fervientemente la concurrencia de todos aquellos ganaderos y obreros pecuarios a quienes sea factible, advirtiendo que las inscripciones, de carácter gratuito, se admiten en las oficinas del Servicio Provincial de Ganadería, e igualmente que por diversas entidades, entre ellas este Sindicato Provincial, se han concedido becas de asistencia al cursillo, cuyas condiciones se harán públicas oportunamente.

Coche viajeros

a Miranda de Ebro el domingo 8 del actual, saldrá de Burgos, Casa de Julio García, Plaza Calvo Sotelo, a las doce, con objeto de presenciar el partido de fútbol Gimnástica Burgalesa-Deportivo Mirandés. La expedición de billetes termina el viernes, siete tarde. Salida de Burgos, doce de la mañana, regreso de Miranda, una hora después de terminar el partido.

Agentes comerciales

activos puedan dedicarse a compra y venta diversos productos consumo. Dirigirse ACTIVIDADES BARCELONESAS, SECCION COMERCIAL, Fontanella, 7, 1.º. -BARCELONA

LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

SESION DEL AYUNTAMIENTO

El miércoles 28, celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Luis de Juan Blesa, por ausencia oficial del propietario, habiéndose adoptado, entre otros varios, los siguientes acuerdos.

Anunciar una plaza vacante en la delegación local de abastos; gratificar con cien pesetas, al administrador de la plaza de abastos don Victor Martínez Cerezo, por los buenos servicios prestados; adjudicar con carácter interino al caballero mutilado don Ignacio Mayordomo Sancho, una plaza de guardia municipal diurna; conceder a don Jesús Alonso Cardaba y doña Jesusa Quintana Mendoza, la autorización que solicitan, para la apertura de unos locales destinados a la venta al por menor de pescado; a don José Pastor Navarro, para instalar en la plaza de Cervantes un columpio de barcas; por un plazo de ocho días y aprobar la liquidación practicada por la Administración de rentas públicas de la provincia de Vizcaya a la Sociedad Hidráulica del Ebro por el arbitrio sobre el producto neto del ejercicio 1941.

ANIVERSARIO

A las diez y media de la mañana, del día 28 y en la iglesia de los SS. CC. se celebraron solemnes funerales, en memoria del fallangista perteneciente al Frente de Juventudes de Miranda, José Mariano Tobalina Aguado, caído gloriosamente en los campos de Rusia, hace un año.

Al acto, asistieron las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, representaciones de centros y dependencias y un inmenso gentío que llenaba por completo el espacioso templo.

FALLECIMIENTO SENTIDO

A los 65 años de edad, falleció en esta ciudad, nuestro querido amigo don Pedro de Diego y Ayala, que con tantas amistades y afectos contaba, debido a las estimabilísimas prendas personales que le adornaban.

Hombre de gran voluntad y de acrisolada honradez, venía realizando su labor en muchas actividades, destacando los 24 años de servicio en la Sociedad Española de Aguas y Saneamientos, durante los cuales, en todo momento, consagró su vida al servicio de la Sociedad y de la población, siendo muchísimas las mejoras que hizo en tal sentido en pro de ambas.

Hoy sábado se verificaron los funerales y entierro, habiendo asistido numerosa y selecta concurrencia.

A su incesante esposa doña Juana Juez y demás familiares y, muy especialmente, de su hijo don José, coadjutor de la parroquia de Villarcayo, entrañable amigo y colega en el DIARIO DE BURGOS de aquella localidad (el que por mediación de estas líneas nos encarga demos las más sinceras gracias a cuantos se han interesado y visitado en la enfermedad de su padre), expresamos nuestro hondo pesar, por tan irreparable pérdida.

BODA

En la parroquia de San Nicolás se celebró ayer, la boda de la encantadora señorita Pilar Liras Tobalina, con nuestro buen amigo, Jesús Fortea Ibáñez, empleado en las oficinas de Cubiertas y Tejados.

Fueron padrinos doña Elena Fortea de Choga, hermana del novio y don Félix Liras, contra maestre del depósito de máquinas de Oviedo, padre de la desposada.

La ceremonia fué en la intimidad, siendo obsequiados los invitados con un espléndido almuerzo, en casa de los padres de los contrayentes, donde se derrochó el buen humor.

Como colofón de fiestas, el padre del novio, don Narbonense Fortea, y como en sus mejores tiempos de te-

nor en París, Viena y otras capitales de diferentes naciones, como varias de la península, nos obsequió con un buen número de su interminable repertorio, acompañado al piano, por el maestro Solabarrieta, director de la banda municipal de Miranda, deleitando ambos a la concurrencia; que aplaudieron con calor tan interesante como notable audición.

Los recién casados, a los que felicitamos efusivamente, salieron en viaje de novios para Zaragoza y otras capitales.

FERIA DE LOS SANTOS

La clásica feria de ganado de corda, estuvo este año muy concurrida, asistiendo muchos forasteros y viéndose abundancia de dicho ganado, especialmente en criones.

Tanto éste como el cebado, se pagó a altos precios, y el intermedio a precios en relación a los anteriores.

FIESTA DE TODOS LOS SANTOS

Toda la jornada de hoy domingo fué profundamente religiosa siendo visitadísimos, tanto el cementerio como los templos de la ciudad, dedicado a la memoria de los seres queridos.

EL CORRESPONSAL

Aranda de Duero

LA FESTIVIDAD DE LOS SANTOS

El día de los Santos se celebra como de ordinario, pero notándose poca afluencia de público en el Cementerio, aunque el día de tiempo benigno, invitaba a la gente a que acudiese a honrar a los difuntos haciéndoles una visita.

EL TIEMPO

De enhorabuena pueden estar los labradores y con ellos todos los demás, pues el tiempo que disfrutamos es magnífico para que la sementera se realice en condiciones mejorables.

El otoño, delicioso, más bien parece una prolongación del verano y a no ser por algún chubasco que otro, muy a propósito para los labores del campo y con algo de frío por las noches, propio de la época que atravesamos, va transcurriendo en un ambiente veraniego. El sol luce todos los días su magnificencia y no se puede decir hasta la fecha que haya hecho un día verdaderamente malo teniendo en cuenta que ya estamos en Noviembre y otros años ya se encontraba el suelo cubierto de nieve.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la señora del alguacil del Ayuntamiento don Policarpo Nuñez Arauzo.

Igualmente ha dado a luz una preciosa niña, la señora del industrial carnicer, don Dionisio Aldea.

Nuestra cordial enhorabuena. J. S. J.

Vinos nuevos

para detallistas y almacenistas de vinos

Bodegas Castellanas

en Cabezón de Pisuegra, estación F. C. Está vendiendo los mejores.

Vinos claretes por finos

por bocoyes sueltos y vagones, facilitando envases. Solicite nuestros vinos embotellados, marca.

Bodegas Castellanas

Dirigir pedidos a Valladolid. Teléfono 1180

DAVILA VILLALOBOS S. L.

Publicidad «ANUNCIO»



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Relojes de precisión

Las mejores marcas suizas

OPTICA NACIONAL

HEMORROIDES

(ALMORRANAS), FISTULAS, FISURAS: PRURITO (picor y toda enfermedad del recto), VARICES Y ULCERAS varicosas Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montera 47. MADRID. Recibirá en Burgos hasta el 18 del actual el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Antihemorroidal en A. Bonifaz 29 Informes Hotel Avila Censura 1656.

Diario de Burgos

Ha llegado a España una expedición de heridos de la DIVISION AZUL

San Sebastián.— Una expedición de heridos de la División Azul comandada por un jefe, cinco oficiales y 211 soldados, al mando del comandante de Sanidad Militar, ha llegado a Irún esta tarde, a las seis y media. Fueron asistidos por la 22 brigada de Sanidad de la Cruz Roja Española, que hizo el transbordo de los heridos.

Comaradas de la Sección Femenina atendieron a los soldados, entre los que distribuyeron cenas.

A las once y cuarto de la noche, la expedición continuó su viaje con dirección a San Sebastián. Recibirán a los heridos el gobernador militar de la plaza, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y todas las jerarquías del Movimiento. Igualmente se hallaban presentes en la estación el comandante de Sanidad, doctor Martínez Santos, que se hizo cargo de los heridos, a los que se tributó un cariñoso recibimiento.

A medianoche continuaron su viaje con dirección a Vitoria, Burgos y Valladolid.—Cifra.

El Día de los Caídos en París

París.— En París ha tenido lugar, en el Día de los Caídos, una muy solemne ceremonia religiosa organizada por la Falange de aque-lla capital. Después de esta, en la Jefatura de Falange, los camaradas Veilla y Taboada pronunciaron discursos sobre la significación del día.— Cifra

Entre las muchas cosas interesantes que encontraréis en "MEDINA", habrá una página dedicada al "Folklore" popular español.

"Legiones y Falanges"

Madrid.—Acaba de ponerse a la venta el último número de la revista de Italia y España, "Legiones y Falanges", editada por la Delegación Nacional de Prensa, siendo el sumario de la misma el siguiente:

Gesto y gallardía de Mussolini por Bartolomé Mostaza; Franco Caudillo europeo, por Javier de Echeuri; En el XX aniversario de la marcha sobre Roma; El sueño desvanecido, por Giovanni Anselmo; Lección mediterránea para ver y hablar, por J. María Pemán; Un antropólogo entre los indios, por Nino Ruggeri; El retraso noventa y ocho inglés, por Antonio Valencia; Ingleses en Galicia, por Julio Fuertes; Diario a bordo de un periodista en Venecia, por Ismael Herraiz; Una noche al pie de Morrone, por Quintilio Mayo; Voces de la pantalla, por Sandro de Feo; El trovador de la energía, por Cristóbal de Castro; Un cuento mensual "Nariz azul", por Vittorio Rossi; Diario de un falangista de primera línea, por Alfonso Gallego Cortés.

Se publican además en este número varios reportajes fotográficos y numerosas fotografías de actualidad de España e Italia.

La inauguración de la Escuela Nacional Sindicalista de capacitación social para trabajadores

Madrid.— En la Delegación Nacional de Educación se ha celebrado esta tarde la sesión preparatoria de presentación, entre profesores y alumnos, de la Escuela Nacional Sindicalista de capacitación social para trabajadores. Mañana se celebrará la inauguración oficial.

Asistirán a este cursillo 150 trabajadores sindicados, externos, y enlaces sindicales, dependientes de la C. N. S. de Madrid, elegidos por el Ministerio de Trabajo por su mayor capacitación.

Las asignaturas que recibirán durante tres meses, serán: Legislación de Trabajo, Organización Sindical,

Se están librando violentos combates en el frente egipcio

Los ingleses sufren graves pérdidas en hombres y material

(Viene de primera página)

EL FRACASO DE LA OFENSIVA INGLESA

Berlin.— Acerca de la situación en el frente de África del Norte, la Oficina internacional de información recibe de su enviado especial la siguiente información:

"El gran ataque desencadenado en la mañana del lunes por el octavo ejército británico, que había concentrado todas sus fuerzas disponibles, todos sus carros de combate y su artillería, ataque destinado a liquidar la batalla que se libra desde hace diez días en el frente de El Alamein, ha fracasado después de una encarnizada lucha de 24 horas, gracias a la superior estrategia del mariscal Rommel y al heroísmo del ejército blindado germano italiano. En presencia de la situación actual y de las enormes pérdidas de hombres y material que han experimentado los asaltantes británicos, el intento de romper a toda costa el sistema de posiciones germano-italianas puede darse por fracasado. Todas las circunstancias que rodean a esta acción dan derecho a suponer que los ataques efectuados hasta la fecha en la ofensiva del general Alexander, han causado formidable sangría al octavo ejército británico".

HASTA AHORA LOS INGLESES SOLO HAN COSECHADO GRANDES PERDIDAS EN HOMBRES Y MATERIAL

Berlin.— La ofensiva británica entra en su décimo día de violentos combates, sobre todo en el sector Norte del frente de El Alamein, donde acualmente se libra una gran batalla entre los elementos blindados de ambos contendientes, dice el enviado especial de la Oficina internacional de Información. Añade que, hasta ahora, los ingleses sólo han cosechado grandes pérdidas en hombres y material.

Relata, a continuación, cómo fracasó el formidable ataque lanzado anoche por el general Alexander contra las posiciones italo-alemanas, en el sector Sidi Abd el Barman. Dice que los ingleses contaban con más de 500 carros de asalto, casi todos ellos del último modelo norteamericano, los cuales protegidos por la aviación de bombardeo y de caza y precedidos por un intenso fuego de artillería, se lanzaron al asalto de la línea del Eje en oleadas sucesivas. El enviado especial añade que, tras cinco horas de lucha he-

roica y verdaderamente decisiva, las fuerzas de Rommel lograron rechazar a los británicos, quienes dejaron sobre el campo de batalla más de 90 tanques calcinados. La aviación italo-alemana cooperó eficazmente a este lisonjero resultado, derribando a unos 15 cazas aliados, con la pérdida de tan sólo uno propio. Al parecer, el caza alemán, tipo "Moherdorff", se ha revelado como el mejor aparato que haya aparecido hasta ahora sobre el cielo egipcio.

Cuando será necesaria la guía única de circulación de artículos

Madrid.— Para general conocimiento de los distintos organismos a quienes les afecte y personas interesadas, se hace saber, que en el "Boletín Oficial del Estado" número 306, de fecha 2 del corriente mes, aparece publicada la relación de artículos intervenidos que para circular necesitan la guía única de circulación y que se publica en cumplimiento de lo anunciado en el apartado cuarto de la circular número 313, de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes.

PRODUCTOR: El Caudillo protege tu ancianidad con el Subsidio de Vejez. Procura que esta Ley Social se cumpla íntegramente y sin desmayo.

Puedes informarte en las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Los alemanes al Noroeste del Terek toman varias posiciones y localidades

Seiscientos aviones destruidos el mes pasado

Berlin.— Las tropas alemanas de choque que operan al Noroeste del Terek, han conquistado en la jornada última numerosas posiciones soviéticas y han ocupado una serie de localidades, en el curso de su avance.—Efe

AVIONES RUSOS DESTROYEDOS EN 20 DIAS

Berlin.— Seiscientos quince aviones soviéticos han sido derribados

«El Español» calurosamente acogido por el público

Madrid.— Bajo los auspicios del delegado nacional de Prensa ha aparecido el semanario de la política y el espíritu "El Español", que ha obtenido una acogida muy lisonjera por parte de todos los sectores de público.

Un artículo del camarada Juan Aparicio, titulado "¡Arriba los españoles!" abre el número, cuyo contenido forma un todo homogéneo en cuanto a calidad. Las mejores plumas jóvenes y escritores consagrados tratan temas sugestivos y del más alto empeño. No está excluida del nuevo semanario la amenidad; antes bien se conjuga por manera equilibrada en sus páginas, presentadas con lujo de papel y tipográfico. Llena esta moderna publicación un hueco que acusaban los buenos lectores españoles y, al par que muestra en sus mejores valores las corrientes literarias del tiempo, sigue de cerca el movimiento político de las presentes generaciones, de las que viene a ser, de modo preciso y estético, pulso y eficiente.— Cifra

o destruidos en el frente europeo del Este, desde el 10 al 31 de Octubre. De estos aviones, 535 fueron derribados en combates aéreos. Las pérdidas alemanas durante el mismo tiempo se elevan a 56 aviones.—Efe

Se van a implantar economatos militares

CAMISAS NEGRAS AL FRENTE

Roma.— Un nuevo contingente de camisetas negras, perfectamente equipadas para una campaña de invierno, ha salido de esta capital con dirección a un frente lejano. La muchedumbre aclamó el paso de los soldados fascistas por las calles, los cuales se vieron materialmente cubiertos de flores, lanzadas desde balcones y terrazas. Presenció el desfile de las tropas por la plaza de Venecia, el Duce, que fué objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo por parte del inmenso gentío que la llenaba por completo.

Madrid.— El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publicará hoy, una orden a fin de poder confeccionar la estadística necesaria para estudiar la implantación de los economatos militares que atiendan al suministro racionalizado de víveres, del personal de generales, jefes, suboficiales y C.A.S.E., en activo, reserva o retirados y a sus familias, así como el personal civil que presta sus servicios en destinos dependientes del Ministerio del Ejército, haciéndose extensivo este derecho a las viudas, huérfanos y madres viudas del personal profesional antes citado, y a estos mismos familiares de la oficialidad de complemento y profesionales, caídos en nuestra Cruzada de liberación y en la División Española de Voluntarios.

El personal citado podrá optar entre continuar haciendo uso de la cartilla civil de racionamiento o el canje de esta por la militar, de lo que se ha de servir para el suministro en los economatos militares, y a fin de conocer este extremo, los interesados que deseen ser suministrados por estos economatos deberán dirigir a los capitanes generales de la región, comandantes generales de Baleares y Canarias y jefes de zona de África, solicitudes con arreglo al modelo que acompaña a la referida orden y que en el mismo Diario se inserta.

Instituto Nacional de Geofísica

Los rojos, una vez más, al descubierto

El Ministerio de Asuntos Exteriores, acaba de publicar una nota, ejemplarmente elocuente, saliendo al paso de la campaña de infundios que un sector de la Prensa americana viene realizando contra España, desconociendo la doble labor proteccionista que desarrollan nuestros diplomáticos, en cumplimiento de una elevada misión, humanitaria y caritativa. Y, con acierto indudable, en la mencionada nota se señala la clave de aquella campaña. Son los rojos, que un día decayeron a España, con su depravada configuración moral, los que no se resignan a contemplar cómo hoy resurge, por los cauces de su gloriosa tradición y mantiene ante el mundo, una personalidad creada por el sacrificio de sus mejores hijos.

Ellos, que odian nuestra Religión, son los enemigos de España y la atacan desde el exterior, a donde fueron llevados se no pocas de nuestras riquezas, mientras el veneno corrosivo que quisieron infiltrar en el pueblo les alienta en su criminal conducta.

Los rojos, una vez más, se ponen al descubierto en sus turbios manejos. Pero España, potente y señora de sus destinos, sabe cuál es su cometido ante la Historia y cumple con el mandato de ésta, elevando ante los demás pueblos del mundo una ejecutoria nobilísima, que proclaman cuantos países encuentran en ella una protección y un amparo, de acuerdo con las normas del Derecho internacional.

En vano los rojos pueden seguir su conducta criminal. España, que conoce a sus enemigos, camina serena y señorial acrecentando su prestigio, con una conducta sin mácula y una acción ejemplar.

Ruedas de automóviles de construcción metálica

Vigo.— Hoy se han hecho las nuevas pruebas y ha rodado por las calles de Vigo, acoplada a un camión, la rueda inventada por el camarada Felipe Martín y patentada con su nombre. Esta rueda es de construcción metálica, sin que de ella forme parte cámara y cubierta de caucho que hoy se emplean en las ruedas de los automóviles. En las pruebas efectuadas hoy se ha puesto de manifiesto el gran interés que encierra en orden al futuro del automovilismo en general, desde el punto de vista de la supresión de la cámara de aire a base de goma por otra también de aire, pero metálica. Las pruebas han sido presenciadas por numerosas personas, entre las que figuraban muchos técnicos en la materia.

"Revista de Geofísica"

Instituto Nacional de Geofísica

Anglada y Ortíz: Estudio sobre la propagación de las ondas sísmicas.

L. Lozano Calvo: Estudios teóricos acerca de la adaptación de un mapa magnético a una época posterior.

F. Martín Vallejo: Corrientes eléctricas atmosféricas originadas por la acción de los puntos.

A. Dueño (S. J.): Una forma poco frecuente del calor solar.— El Congreso luso-español para el progreso de las ciencias.— Actividad geofísica privada.